



市委副书记、市长徐张艳来柯城区调研义务教育“双减”工作

本报讯（衢州日报记者 邓亮 本报记者 赖小兰）12月9日下午，市委副书记、市长徐张艳来我区调研义务教育“双减”工作。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育事业发展的指示精神，持续深化教育教学改革，全面规范校外教育培训，推动“双减”工作走深走实，让每个孩子都拥抱自己的特长。市领导李宁、区领导胡益峰等参加。

徐张艳首先来到风华学校，观看机器人舞蹈、3D打印作品展示和无人机表演，详细了解学校STEAM课程和作业减负做法，并实地观摩音乐、美术、急救等社团课程。她为孩子们的创新意识和动手能力点赞，对学校探

索作业“面批面改”的做法表示肯定。她说，“双减”是学校工作的重中之重，要完善学生评价体系，丰富拓展教育特色，为孩子们搭建更多展示自我的平台。

在三学艺术培训公司，徐张艳边看边听汇报，询问课程设置、师资配置和日常运营等情况。她鼓励企业加快转型升级，充分发挥自身的专业优势，为孩子们提供更多高质量、有特色的教育培训服务。走进柯城区鹿鸣小学，徐张艳参观了鹿鸣书院、校史馆等地，并观摩学生下围棋、练习点茶等活动，详细了解“礼雅鹿鸣1+X”课后服务托管模式。

在随后召开的座谈会上，市教育局、柯城区政府分别汇报

“双减”工作推进情况。徐张艳与有关部门、学校负责人和教师代表深入交流，共同分析我市“双减”工作中的短板弱项和解决路径。她强调，教育“双减”工作是一项长期的系统性工程，必须持续用力、久久为功。要巩固成果，进一步强化部门协同联动，压实区块主体责任，凝聚合力、再接再厉，推动“双减”工作取得新成效。要追求平衡，积极开展“送教下乡”等活动，规范课后服务管理标准，加强对教师群体的关心关爱，以“双减”工作助推义务教育优质均衡发展。要打造特色，结合“一文一武”专项行动，创新作业管理方式和课后服务内容，努力打造更多具有衢州辨识度的标志性成果。

浙江省柯城抽水蓄能电站预可行性研究报告审查会举行

本报讯（记者 方心怡）12月11日-12日，浙江省柯城抽水蓄能电站预可行性研究报告审查会举行，标志着该项目取得重大实质性进展，为项目后续可研设计和核准开工打下坚实基础。

水电水利规划设计院副总工程师、专家组组长钱钢粮主持会议，省能源局新能源处处长董忠、浙江省电力实业总公司抽蓄分公司副总经理叶炯、中广核新能源浙江分公司总经理喻旭明、中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司党委副书记杜运领、衢州光明电力投资集团有限公司董事长程拥军等领导、嘉宾出席会议。区委书记蒋国强出席开幕式并致辞，区委副书记、区长胡益峰出席闭幕会并致辞，区领导徐登富、叶美峰、王盛丰、吴云林等参加。

近年来，我区抢抓“3060双碳”政策机遇，积极谋划柯城抽水蓄能电站的综合开发，目前工程各项前期工作正有序推进。

据悉，浙江省柯城抽水蓄能电站位于柯城区七里乡，为日调节纯抽水蓄能电站，计划总投资约79亿元，装机容量120万千瓦。电站

枢纽工程主要由上水库、下水库、输水系统、地下厂房和开关站等建筑物组成，按装机容量确定为一等大（1）型工程，建成后主要承担浙江电网的调峰、填谷、储能、调频、调相和备用等任务。

董忠表示，本次预可研审查会是对中央、省推进抽水蓄能项目开发建设相关会议精神的一次贯彻落实会，也是从能源领域助力山区26县跨越式高质量发展、实现共同富裕的具体行动。柯城区高度重视项目建设，精心谋划、扎实推进项目前期工作。省能源局将积极对接相关部门，联合业主单位，统筹安排协同推进，全力支持柯城加快前期工作推进。希望与会专家在国家规定和行业规范的基础上，严格把关，将项目规划建设与地方经济发展充分结合起来，扎实做好可研工作，力争柯城抽水蓄能电站项目早日核准开工建设。

蒋国强对与会领导、专家的到来表示热烈欢迎，向长期以来关心支持柯城抽水蓄能电站项目建设的各级各单位表示衷心的感谢。他说，抽水蓄能电站是迄今为止我区单体投资最（下转2版）

红色少年心

近日，巨化第一小学将数学知识与红色文化相融合，开展乐创节之数学创玩活动。“送鸡毛信”、“运送伤员”、“支前运粮”……孩子们在丰富多彩的游戏活动中，感受数学文化的魅力、汲取红色力量、弘扬红色精神。

（童媛媛 王海燕 摄）



“创业带头人”应用助在柯创业者高效破解创业难题

本报讯（记者 王钰婕 郑晨 通讯员 胡晶晶）“像这种用攒边方法做成的方框，用于桌面、凳面、床面等，两根长而出榫的叫大边，两根短而凿有榫眼的叫抹头……”近日，在柯城区大学生创业园内，一场家具安装培训活动正在举行。这是柯城区就业中心为大学生创业者王俊龙团队组织的第7场家具安装培训活动。

“创业之初，我组建的成品家具安装团队仅有10余人。随着业务量增大，人员不足问题逐渐凸显。”王俊龙说，不久前，街道劳保员教他在“创业带头人”应用上注册项目，抱着试试看的心态，他完成注册并提交劳动力短缺、员工培训难等问题，没想到，区就业中心很快动员待业人员前来应聘。现在他的团队已扩充至139人，累计创收102万元。

据了解，去年7月，区就业中心谋划“创业带头人”应用，并于今年4月在“浙里办”APP上线。该应用结合在柯创业者需求，将创业者可能遇到的问题归为“找培训”“找运营”“找资金”“找专

家”“找政策”“找场地”及“其他”七大类。应用推广初期，各乡镇街道劳保员走访摸排辖区内企业，鼓励创业者注册平台，搜集、录入创业者需求。需求提交后，“创业带头人”就会收到提醒，平台客服确认需求，再与专家团队商议，对接资源、寻求破题。

“比如创业者缺乏创业资金，他们只需点进‘找资金’选项，就能直接跳转到柯城农商银行的创业贷款申请界面。”区就业中心相关负责人介绍，该应用打通政府和市场，归纳了创业、项目、人才相关政策，为创业者带来更加畅通、全面的信息获取渠道和全周期的闭环服务。“创业者注册了这个应用，相当于拥有一个免费的专业服务团队，能快速有效解决信息、资源不对称问题。”

柯城抖音主播陈芳起初在抖音平台分享园艺知识，集聚了10余万粉丝。今年5月，陈芳在“创业带头人”应用上提交了“找

运营”需求，希望平台能帮助她确定下一步方向。收到需求后，平台对接浙江妙趣互娱电子商务有限公司，指导协助陈芳成立衢州市原味新媒体传播有限公司，并联合开展乡村花卉产业致富带头人培训，选拔20名养花爱好学员参与直播带货，月销售额达到50万元以上，年销售额预计可达600余万元。

“党的二十大报告提出，实施就业优先战略，对健全就业公共服务体系、完善重点群体就业支持体系等作出部署。‘创业带头人’是我们贯彻落实二十大精神的具体体现。”区就业中心负责人说，接下来，他们将整合各方资源，推动“创业带头人”应用普及和迭代升级，真正发挥其服务创业、带动就业的作用。

目前，“创业带头人”应用服务创业带头人1095人，办理贴息创业贷款1995万元，带动就业4600余人，实现增收2418余万元。

学习贯彻党的二十大精神

美丽山塘扮靓乡村风景线

本报讯（记者 郑晨 王钰婕 通讯员 任佳慧 胡胃枫）漫步在航埠镇大力桥村马耀塘山塘坝顶，新铺的石子小路蜿蜒曲折，放眼望去，青山碧水，景色宜人。“如今山塘越来越美，看着心情舒畅。”大力桥村村民邓惠玲说，整修一新的马耀塘山塘，已成为村民饭后散步和游客观光首选的“打卡点”。

马耀塘山塘的变化，得益于柯城“美丽山塘”创建。2021年，我区启动航埠镇马耀塘山塘、沟溪乡甘坞塘山塘、石梁镇谷垅山塘、石室乡周家塘山塘、石室乡荆溪村长塘山塘5座“美丽山塘”创建。区水利局综合考虑各山塘自然禀赋、功能作用、地理位置等，结合美丽乡村建设、产业需求和居民需要，因地制宜开展绿化、美化、生态化建设，实行“安全+美丽”改造。

青山街碧水，苍翠掩红霞。在石室乡长塘山塘边，标识标牌、水位监测、游步道、景观绿化等一应俱全，与“网红”荆溪村景区相得益彰。石室乡水利员杨文军介绍，原

先到坝顶的道路是一条很陡的沙石斜坡，现在砌了水泥台阶，美观性、实用性都大幅提升。

长塘山塘的改造还兼顾灌溉功能，为农业高质量发展注入强劲动力。荆溪村修建了放水涵管，从长塘山塘引入水入天元塘，蓄水后分配灌溉，有效保证了农业灌溉用水。“今年天气持续干旱，正是长塘山塘优质的水源，才保证了高粱喜获丰收。”荆溪村副书记徐炎六说，“红高粱吸引了不少市民前来打卡。现在，不少村民都摆起了小摊，开起了农家乐。”

“山塘作为重要的水利基础设施，是促进农村水利高质量发展、助力乡村振兴的有力支撑。”区水利局相关负责人说，今年柯城这5座山塘均入选省级“美丽山塘”名单，接下来，他们将继续以“安全+生态+文旅”形式创建美丽山塘，使之成为美丽乡村的靓丽风景线，不断提升群众的获得感、幸福感，扎实推动乡村产业、人才、文化、生态振兴。